

Pedig a biztosító intézeteknél — a kellő díj szedés mellett a helyes díjtartalekhoz, és a díj tartalékaink rendszeres kamatoztatása képezi a létalapot.

A házak értéke, melyben a társaság élet biztosítási díjtartalek nem vehető, miután a kereskedelmi törvény a díjtartalek ingatlankonban elhelyezését legálvólabból sem enged meg.

Ennek következménye volt azután az, hogy bár az élet biztosítási kötvények visszavásárlása folytán kifizetett összegek, az élet biztosítási díjtartalekhoz — az újabb hírek szerint — csak 45%-át emésztették fel, még is a társaság tudvalevőleg az újabb visszavásárlott életbiztosítási kötvények visszavásárlási árát, még biztosítani sem volt képes.

Pedig ezen vissza vásárlás, a lehető legjobb üzletnek egyike. Mert a vissza vásárlás folytán a társaság a befizetett díjaknak csak 1/2-dát illetve 1/4-dét fizeti vissza, vagy is vissza ad a szegény biztosítottaknak 100 frt befizetett díj helyett 33 frtot illetve 25 frtot.

Ezen eljárás mellett lehetett volna a társaság ügyeit még annyira is rendezni, hogy még a részvényeseknek is juthatott volna valami, ha a „Tisza” a bajban már oly mélyen nem uszott volna.

Hogy ezen bajok és pénzügyi zavarok már nagyon összetoronyultak, bizonyítja egy felől azon eljárás, melyet a „Tisza” igazgatósága a visszavásárlásnál folytatott, hogy t. i. igyekezett minél jobban kétségbe ejteni a biztosítottakat, hogy a vissza vásárlásra, — melyre a társaság a biztosítottakat egyáltalán nem kényszerítheti — annál hajlandóbbak legyenek.

Másfelől bizonyítja azon körülmény, hogy a társaságot azon néhány per, mely a felszámolás után ellene indított, egészen kétségbe ejtette.

A felszámolás elrendelése, a társaságnak activ, vagy is olyan állapotát tételezi fel, midőn a társaságnak még — eltekintve a részvényeseknek részvényeiken alapuló követeléseitől — kötelezettségeinek eleget tehet. — Ha ezen feltétel, ezen vagyoni állapot fen nem forog, már akkor nem felszámolás elrendeléseinek, hanem csőd kérelmezésnek van helye.

Ennél fogva, azon feltevés teljesen alaposnak tekinthető, hogy a „Tisza” biztosító társaság, már a felszámolás elrendelése idejében is, teljesen megért a csődbe jutásra; s az egész felszámolás elrendelése nem tekinthető egyebnek, mint az igazgatóság folytonos felelősségének és önállósága következményének.

Es mindezen felelősségeknek és önállóságaoknak a biztosítottak adják meg az árát, és pedig, miután a társaság, részint az átadás, részint a lebonyolítás folytán tűz és jégbiztosítási ügyeiketől legnagyobb részt megszabadult, meg adják az árát azok, kiknek a „Tisza”-val életbiztosítási ügyletük volt érvényben.

Ezeket most már természetesen segíteni nem lehet. Ok most már biztosítási díjaikból is csak annyit kapnak vissza, a mennyi a csőd vagyomból befizetett díjak arányában nekik jut. Hogy ezen összeg mennyi lesz, az a csőd per lebonyolítása után fog kitűnni.

Mindezekből kétségtelen, hogy okulva a „Tisza” bukásából s az addig már romba dőlő biztosító intézetek és egyéb társaságok által ezeken elkövetett károkatól — az egyes polgárok az üzkerkedési hajlamnak a szükséges ellenőrzés nélkül vannak kitéve.

Ha már a kereskedelmi törvény a részvény társaságok alakulását állami engedélyhez nem köti, ha az alapítási versenynek szabad teret enged, legalább olyan intézkedések kérésének és hozandóké létre, hogy a részvénytársaságok a hasonló intézetek felett, az állami érdek megvétele ellenőrködés behatóbb és szigorubb legyen.

Mert a biztosítottak érdekét, — azon hangzatos phrasis felhozása mellett, hogy az államnak nem lehet feladata a közönség helyett gondolkodni (hogy t. i. a közönség helyett biztosító intézetnél kössön ügyletet) s hogy czelszerűtlen a biztosító társaságok ügyvitelét állami gyámkodás által zsbabasztani — védtelenül hagyni nem lehet; nem pedig annyival kevésbé, mert a kereskedelmi törvény szerint, az igazgatósági tagokkal szemben fenahgyott kárterítés követelési jog is, teljesen illusorius lesz, a mennyiben az igazgatóság és felelős bizottság tagjai együttesen sem bírnak annyi vagyonnal, a mennyi az okozott károk megtérítésére fedeztetni nyujtana.

Az ilyen bajok tapasztalása keltette fel a külföldön sok helyt a biztosítás államosításának eszméjét. Ezen eszme, mely a biztosítást monopoli szerűvé teszi, ugyanazon megtámadhatóságokban szenved, mint általában minden monopoliom, s eltekintve attól, hogy az külföldön is socialistikus törekvések következményeül szokott tekintetni, csak is ott lenne megvalósítható, hol az állam olyan vagyoni körülmények között él, hogy a biztosítás monopolizálása mellett, veszíteni veszíthessen, de nyerni ne akérjon. — A biztosítás államosítása tehát, aligha fog bárhol is életre kelni, mert az államok mai napig, még a közvetlenebb állami érdekét sem képesek czelszerűen megvalósítani, és mert az állam a biztosítási ügyek sikeres vitelére nem is igen képes.

Nálunk nem csak hogy az ilyen eszme még ismeretlen, hanem még az állami biztosítás eszméje sem igen ébredt fel. — Ennél az állam már csak a garautiróz szerepet játszaná, mely abban nyilvánul, hogy az állam egyik-másik biztosító intézetet anyagilag támogatja. — Ugy de erre is sok idő kell nálunk, míg ezen állami biztosítás egy vagy más formában oly létesület nyer, hogy az állampolgároknak legalább némely hivatás körében élő része, azon helyzetbe hozatik hogy nem kénytelen bármiféle biztosító intézet bizonytalan jövőjére bizoni anyagi sorsát.

Ily körülmények között, miután az állami jölet maga is azt követeli, hogy egyesek — különösen a szegényebb és közép néposztályok érdeke, a biztosító intézetekkel szemben, szigorubb ellenőrzés alatt álljon, vagy a kereskedelmi törvény reviziója által — mely különösen a biztosítási ügyekre nézve a revizióra ugy is nagyon reá szorult — kell a bíróságoknak a szigorubb ellenőrzésre a jogot és alkalmat megadni, vagy az állam rendszet körébe kell olyan intézkedéseket felvenni, melyek mellett a biztosító intézetek gazdálkodása ellen a biztosítottak védelmét találjanak.

A „Tisza” bukása egy okként, kell hogy szolgáljon, az efféle intézkedések szükségessége feletti gondolkodásra.

Dr. Argus.

Az iskolák és a kolera.

(Tanfelügyelői körlevél az egyházi főhatóságokhoz, Debreczen sz. kir. városi tanácsához, — s közösi iskolaszekélnökökhöz.)
A közveszélyes feyvegő kolera elleni óvintézkedéseket nagyméltóságu m. kir. bel-

ügyminiszter ur, Ó Excellentiája minden irányban a legnagyobb részletekben elrendelte. Ezen intézkedésekből kifolyólag közoktatási m. kir. miniszter ur Ó Nagyméltósága szükségesnek és mulasztathatlannak tartja az iskolák nézve egészségügyi szempontból előfordulható vagy kifogásolható hiányoknak és bajoknak a folyamatban levő szűnődök alatti megszüntetését és gyökeres orvoslását tette kötelességemmé f. julius hó 19-én 1128. elus. a. kibocsátott rendeletében.

Fennhivatott miniszteri rendelet folytán mely tisztelettel van szerencsém felkérni (Czimet) arra, miszerint az egy felette sürgős volta miatt kegyeskedjek az egyházi főhatósága alá tartozó n. t. lelkész urakat, előjárókat, iskolaszekélnököket s igazgatókat és tanítókat felhívni a következőknek teljesítésére:

1. Az iskolák tantermei meszeltessenek és száraztassanak ki, s ezen kívül folytonosan jól kiszellőtessenek, szekéi padozataival együtt igen tisztára mosva legyenek.
2. Az úrszekek gödrői mulhatatlanul kitisztíttassanak, s a tanev brálhával pedig kárbalsávvál vagy gálközölve fertőtleníttessenek. A szemét és trágya dombok az iskolák udvaráról és közleleiből a közösi előjárók által kijelölt helyekre ki és előhordattassanak, s földdel behorítottassanak, hogy ezáltal a levegő megromlásának eleje vetessék.

3. Azon helyeken hol 80—100 gyermeknél több van elhelyezve ideiglenesen addig, míg a növendékek számához képest az új iskolai helyiségek feleltíttethetnek, az olyan tulnépes osztályok választassanak két felé és a tanulók külön alkalmas tantermekben helyeztessenek el, hogy a túlságos nagy szám miatt a tantermek levegője meg ne fertőztetessék és és a ragály netaláni keletkezése azáltal is megakadályoztassék.

Sziveskedjek Czimed ezen ügynek mel-előbbi elintézésére az illető egyházi előjárókat és iskolai hatóságokat buzdítólag felhívni valamint színte arra is, hogy intézkedéseiknek megtevéséről annak idejében engem értesíteni sziveskedjenek ki is, mely tisztelettel maradtam

Debreczenben, julius 28. 1884.

Kiss József.

Helyi hírek.

* Aug. 2 ának, a debreczeni csata évfordulójának emlékére rendezett ünnepély ma ismét fényesen sikerült. Ugy a vár. közönség, mint az ifjuság s egyletek nagyban járultak a siker emeléséhez. 2 óra után indult a honvéd-elméletlő a hatvan-utcai temetőbe a menet, melyben résztvettek a nagyszámu közönségen kívül a tüzöltő s honvéd egylet, az ifjusági, függetlenségi s iparos egyletek, elükön zenekarral. A temetőben a vár. kitűnő dalárda 3 ízben énekelt, s Ábrányi E. től egy verset szavalt Karácsony Imre; majd Kövendi Dénes olvasta föl emlékbeszédét. Az ünnepélyt óra felé a honvédekkel folytatták. Ugy az emlékbeszéd, mint az ünnepély többi mozzanataira még visszatérünk.

* Iparos nagygyűlés lesz holnap vasárnap delelőt 10 órakor a városbáza nagy tanácstermében, melynek tárgya lesz az új ipartörvény értelmeben alakítandó általános ipartestület szervezése. Mint tudjuk, Vádon Sándor ügyvéd, az iparoskör titkára

ez alkalomra egy tájékoztató munkát állított fel, melynek meghallgatását melegen ajánljuk iparosaink figyelmébe. Miután a gyűlésről igen sok függ, hogy az ipartestület megalakíttassék-e vagy sem? igen óhajtandó, hogy iparosaink — saját érdekkükben — e gyűlésben minél számosabban jelenjenek meg.

* Révész Bálint utja. Révész Bálint református püspök, kir. tanácsos 10 napig tartózkodott a hársfalvi furdőben Peterdy Károly beregegyházmegyei esperes kíséretében. A püspököt távozásakor a furdőközönsége lelkes ovációkban részesíté. Mintegy szazan égő faklyákkal kezükben jelentek meg a püspök lakása előtt a Rákóczy-induló hangjai mellett. Itt Hlyavics g. kath. esperes tartott bucsubeszédet a püspökhöz. Révész meghatóttan válaszolt. Azután gr. Schönborn negyes fogatán Balajthy Mór segédszolgábiró kíséretében, a furdőközönség zaja eljenzése között távozott a furdőből Munkács felé, a hol szintén ünnepélyes fogadtatásban részesíté őt a város lakossága.

* Fő próba. A „debreczeni dal- és zenegyűlet” folyó évi augusztus hó 3 án, vasárnap delelütán 4 1/2 órakor tartja a városbáza nygermében a miskolci dalárnyepély verseny-darabjaiból a főpróbat.

* Eltorlaszott utca. A főtéren daczára annak, hogy legszűkebb utcájára Debreczennek, maholnap lehetetlenné válik a kocsiözlekedés s a gralogjárók sem lesznek képesek egy oldról a másikra átmenni a rengeteg sok torlasz miatt. Először az új és ócska kövek halmaza, nagy korhadt fadarabok, számtalan csomó föld sűrűn egymás mellett, (töltés lesz?) meg az egyik oldalon örökösön allomászó 30—40 taliga, s a szük kis helyen egymásután közlekedő bér- és magánkocsik. A taligyásokat illető helyekre a rendőrségnek kellene elparancsolni. Ajánljuk B. é. r. Kálmán alkaptány ur figyelmébe az általuk elkövetett visszaélést. Azon ürügy miatt, hogy ok valamely kereskedőnek akarnak szállítani, reggeltől estig nagy csoportban festői látványt kepeznek, kivált a városbázertől a nagytemplom térig. Ha egyszer van taliga-telep, akkor nincs értelme a fők-telepek, plane olyan utcán, a hol minden kis térre szükség van. — Hogy pedig a közvéssel mit akarnak, azt nem értjük. Megjárják a fővárosban, ha egy kikközése gyerek hajtatásnyi távolságban ót, mond ót hét alatt történék mint nálunk! Ez az eljárás nem költség-kímélés, hanem botrány. Minden ép erkölcs ember megbotránkozik már e kirívó állapot fölött, s csodálkozik az illerő közegek eljárásán. Vagy talán egy új corinthusi küldöttség idejévetelére várnak megbámultatni a világ egyik legrikább csodáját? — S méltán kérjük: nincs-e lassan működő közegek felett illetékes fórum, a mely hivatalból is kifejezést adna annak a méltatlankodásnak, mely városzserte nyilvánul.

* A ref. iskolaszekének ez idő szerint elnöke Némethy Lajos ref. lelkész; jegyzője Jenej Mikós egyházi aljegyző. Az 1883-ik évben megválasztott tagok: Beke Imre, Beke Mihály, Dóczy Gedeon, Futó Mihály, Dr. Király Ferenc, Kiss Albert lelkész, Könyves Tóth Kálmán lelkész, Kóssa Albert, László Aajos, Dr. L. Gávi Gyula, Dr. Ozor István, Szestina Lajos Somogyi Pál, Szabó József, Joó István, Veres László. Ez utóbbi időközben elhalva, helyette választották Boros László városi bizottságit. A tanítótestület részéről beválasztott tagok: Lada Sandor, mint a testület előle; Békési

már hetvenedik év belmábol font karszékben, iparából kerül ki; e nagy ndvarát, cseled-hset, kukoricza hantású vezérli egész, nagy gazlednépe munkás seregken van, egy kegyelmek határait, hogy eladást.

* Uj tanító. A főlevezett paralel IV-ik leközönven alásaló: slyok felügyelevei megltván tanító képzédelrint oda Béber Józalkalmaztatott.

* A takarodó alktonai zenekar fogmükö

* Tanjai vizsgák. iskolák teutartását, min

A »DEBRECZEN» TARCZÁJA.

A kaszaperi pusztán.

A »Debreczen»-nek írta: Molnár György.

Hajdan ós Kállayak Kanaán földje, bírodísima Csanád megyében, nevét is onnan vette, hogy annyi buza termett rajta, hogy csak egy pergert a kaszáról a súlyos, piros buza szem s fele is a földön szétszóródva, mire Kállayak nagy uri módon ezt mondogatták: „hadd maradjon a tűz, nyul, fogolyunk is szemelgetésre, annál jobb pecsenye válik belőle.”

Végtelen nagy pusztaság ez, melyen trágyázás nélkül is örökké jó termés van és a birtokosa, a maga zsírjában fullad meg.

Talán egyetlen oly gazdagon termőföld az országhban, melynek birtokosai nem panaszkodnak az adó és kórmány ellen.

Óskori földek, olyan termő képességgel, mint Amerikában, tenyésztő humussal, mely a magot egyszeri töréssel-szántással is megtiszszereve tölti ki.

Igazán boldog Kanaán föld, Szerecsés, szelid örmény faj osztozkodott e földeken, ós Kállayak óriási birtokán, melynek utolsó maradékát, — mintegy negyszáz holdat a szegedi ideiglenes, majd leendő órkös főispán Kállay — csak nem rég adott el órókre.

E roppant kővér és nagy pusztaság Mezőhegyessel határos; egykor gulyák, menések, birka nyáj és disznó csürhe rengeteg száma tenyésztet e végtelen mezőkön, de mióta az elszaporodott szesz gyárak, a lábas jószágek föl hizalásával nagyobb eredményt csináltak, sőt tulajdonosaik gyorsabban megmilliomosodnak, fölhangytak az órmények a göbolyokkal és a legelőnek használt természetes módon megmegtágyázott ósi ugat feldéket föltörték — szántották gabona alá, mely bususan termi az életet. Sűrűn rakott nagy kereszték 17—18 kévével, melyek piros szemű dus kalászokkal bevernek a tarlón mint valami arany sárgás er-

dőség; szem nem láthatja be szelét, végét, oly távolban veszi el a tömördek buza kereszt, pedig a szerükön már mindenütt zakatol az óriási göcséplő gép, mellette, torony magasságra hányt kazalokkal.

Egyre-másra 3 vékát ad ki itt egy kereszt a legjobb minőségű és sulyu buzából.

Nem közép vagy emel valamivel jobb termés van itt, hanem kitűnő, bőséges. Ilyent fog adni árpból, kukoriczából, zabból is. És lesz a kalács mellé bor is elég, mert a karcsost termő szőlő rég nem volt így kifejlődve s a tőket rég nem nyomta emny gerezd. Gyönyörű gazdaság folyik e pusztákon mindenütt, a kinestári Mezőhegyes jó példájával, magához hasonlóvá ragadta a körületet elterülő eme végtelen puszták birtokosait.

Egykor még csak 20 évvel is ezelőtt — nem látott a pusztaságokon egy arva jegenye fát sem, a kut gemek sokasága meredezett a delibáb tengerében az égfelé, fekete felkiáltó jel gyanánt és jajgatva, mikor óra hosszág húzta rajta bojtrát a vizet, a lábas jószág itatására. Nem volt bokor sem mely a fardat vándornak árnyékot nyujtott volna, napokig elbolyonghatott, míg egy kis galyiba fele patios tanya eresze alá juthatott, csak a kukoricza hasított, ingó levelei ígertek maguk alatt egy kis enye, lombos menhelyet a tikkasztó hőégben, de ez is csalfa volt, mint az ingatag nó, vagy a napraforgó az ó tányéros virágával, mely egy pontról untalan más felé fordul és így árnyéka is tova vonul a pihenő vándor fejéről.

A kukoricza-szár legyező á levelei, a pusztákon örökké tartó euyhe szellőt úgy úde légáramtól lengetve, ha pillanatra elhajoltak is a nap sugarai elől, s a tükadtn álomba szenderült vándorra hagyták is sütni, legalább tustent vissza és ráhajoltak ismét a vándorra, s legyezéssel elúzték, a kolombácsi pőcza legyeket frissítő légárammal lecsókolták a verejtéket. Ma már mindenfelé befásított utak, akácok sűrű sora, tömör bokrozatok szegik be mesgyeket, határokat, melyek között a végtel-

lenségbe terjedő pázsitos legelők, dus kalászoktól hullámzó gabona földek díszlenek.

Mintha csak az Océán volna óriási nagy tablákba fölészva és zöld keresztekkel körülhatárolva.

Nagyszerubb, fényesebb paradicsom föld ez, mint a bibliai fűgefás paradicsom kertje lehetett.

A lélek fölemelkedik a természet és emberi ész által teremtet eme nagy szabásu, áldás dus földek látására.

A hazafi öröm dobban föl a kebelben, midőn a magyar népek e 20 év alatti haladását látja a földmívelés terén is.

Boldogan el itt gazdag és szegény a becsületes, jól végzett, híven teljesített munkatunat. Jól éneke, szellős és egészséges házakban laknak, tisztán öltözöknek, a gyermekek iskolába járnak, írni s olvasni megtanulnak, s a csürhe kis kondása száraz ebedjét tartó tarsisnyájában hordja a könyvet még ócska újságot is, melyet a gondos földesur ad neki, hogy elne feledje az olvasást és lelke épüljön rajta. Ott hasal a kondás gyerek egy vakand turáson olvasva, s közébe közben fejt fölűt vakandot, könyvével — s nem mint azelőtt, a görösös fűtkössel úti agyon, hogy ne háborgassa az olvasásban; ugyan így úti pofon a mellette turkáló koczást is, mely régi ósztöne, vagy inkább óstermeszteti szokása kiválásának specciesse folytán, elbámszokdva nézi órjönek eme szokatlan foglalkozását, fejlettségét, mikor eddig hanyat fekte basát a napon égette és úgy horkolt a mint ó rőfögött, miáltal szabadon turkálhatott körülötte — akár föl is fahatta.

E kaszaperi puszták egyikénél dus módban, gondos gazdálkodással, rendet tartó tisztaságok, V. J. birtokos. Nagy udvara tágas névszögben gazdasági épületekkel van körűlve, melynek sora az éjszakra néző, hosszú, kényelmes magasabb uri lakhoz záródik, ettől lepcsőkkel, ráccsal elválasztva.

A nagy udvar négyzöget fásor szegélyezi körül az épületek előtt, az udvar kellő közep-

pén, távol a lakosztályoktól, tiszta tükörfű tó van, melyet folyton frissítenek a jó és hőven áradó kut vizéből; az álló vizet pedig leeresztik.

A szép kis tavat szintén egy sor lombos fa szegi körül. A tó partjától csillag alakban fut az épületekig a pázsitos fü tégy, melynek közepében egy tündöklik a tiszta tó, mintha zöld bársonys szőnyegen a mosolygó teli hold volna kihimezve.

A tóban bukdácsolva-lubiczkodó, liba, kacsa-sereg gyönyörű fehér, pihe tollaival, rózsapiros lábával és csőrivel, patyolát tisztára mosakodva futkos a zöld pázsiton, melynek lágyan elterülő fűszálai közt, mint egy tarka arabeszkjeit, himezik, festik, a természet által készített bársonys szőnyegnek.

Oly étvágy gerjesztőleg kinalgatják magukat e szép kis szárnyasok a pázsitos fűben futkározva, a szakácsné nyársára, a vad gyomor prédájára, hogy az éhes vándor, a venégek moló vágya, már előre képzeli magának, mikor a zöld-sárgás bokor salátával körözve, ropogósan pirosa sütve, a fehér pecsenyés tában szép rendben fölívágya, nemzeti színtűnkben, a pompás magyarai bor palacczjai közt a terített asztalra föltalálják.

Az uri lak leghuzam mentesen, kettős fal építési rendszerrel, beosztással van emelve, a zárt folyosók és szobák az ebedlő terem központját kétszeresen fogják körül.

A széles folyosó, külső oszlopos falzatát, vad szőlő cspikjének repkenye futja be, mely a mellett, hogy mindig úde árnyékot ad, a legyek s rovarok millióit visszaraszálja a lakó szobák belsejébe.

A karszu szunyogok betolakodásától sűrű szunyogháló menti meg a lakókat.

Az éjszaki oldalon levő széles folyosó padozata csillagba vágott mozaik rakásu téglával van építve, ugyanigy a deli oldal tágas verandája is, mely nyáron kellemesen hűvös tart; télen könnyen át melegszik és tartósan enyhe melegt ad.

Az északi oldal folyosójáról V. J. uram

Péter; Papp Péter a laszék feutvezett nek, kik másnemű miat az isk lákat haktak: f. évi április 1. lasztattak: Alföldi Gá. Daniel; Györi E. ek; György egyháztanács

* Környékünkön dohányban, a tartós és nagyon elmaradt sön fog megérni.

* Jelentes látot május hó 26—27. a egyesület által H.-Sz. és ekeversenyről. Gr. velen, ipar- és keresz nister ur ó excellen. Zichy Géza a h. élnöke. A 44 lapra te verseny minden mozz rajzokkal is el van lát

* Debreczen város ref. tanító fő-ése 18 évenként egyháznak a tatói szokott 11 000 for. közös birtokát képező szonbéréből adatik, ol- lába jóru gyermekek se nek; ezenkívül az eg egy ezer hold föld hasz szerint 10 000 forint, tá-i pénztrát — mely k kamatából, a melyk ninc, a tőkehez cato fő-ése fejenként 600 fi- és lakás, vagy e helye ideiglenes tanítók és ta 400 frt, 10 köb. méter hel ett 100 frt. A lakóvó adja. A egédit landóul vanas alkalom be 5 évi felújítás sz. ki léltő s/o galat után lésben részese nek, ese e választathat ak. A tant vézett ifjak ideit mazzatnak. E szerint a fizetés 600 frt = 10 fi- és nő-anítók 400 frt lán levő g-akorló-isk. 500 frt. Ugyancsak a t. tanító 500 frt. 9 ism. frt = 900 frt. Az ipar kolak vallásautóin-k a fizetés emelse 300 frt.

* Harmadizben. A két ízben maradt el a Most már kedvezőbbne remeljük, hogy holnap resi fel a nepekertet.

* Leesett az a utca egyik építő ház csúrtörökön egy kőmiv tan alázuhant, s oly s szenvedett, hogy rövid

* Uj tanító. A főlevezett paralel IV-ik leközönven alásaló: slyok felügyelevei megltván tanító képzédelrint oda Béber Józalkalmaztatott.

* A takarodó alktonai zenekar fogmükö

* Tanjai vizsgák. iskolák teutartását, min

már hetvenedik év belmábol font karszékben, iparából kerül ki; e nagy ndvarát, cseled-hset, kukoricza hantású vezérli egész, nagy gazlednépe munkás seregken van, egy kegyelmek határait, hogy eladást.

Alig van kazalba vas hasítja földjét első ban, hogy a nap meleget s a jótékony eső kenyeret.

Folyosólya előtt, óriási szép példányú föballetett, pihenő gyantá rakozik, ezeket idom tudnak, s utána csinál rabokat, pecsenyet, kü morszákon koplálnak —

Ket év alatt mádent és mindenkit utána uri tauán elibök akad. mondonokat tudják u basszusal ugatnak, mint ház örző czerberusok, ejjel vetődik a nagy ud tára u y eililán, hogy e utól.

Mátyás fekete sere órjönének, katonájának pusztá e gazdag és dere

A ház deli oldalán féle delszaki fak pompá árnyékok, melyeket növe szitük körül, eren illat és fényű ozont.

Kelet és nyugot f szomorú-fűz áll a gyón földig erő finom levele ivezetes ágakkal; egyli színű s a másik vir

alomra egy tájékoztató munkát állított... melynek meghatalmazását melegen ajánl...

Revesz Balint utja Revesz Balint refer... 10 napig tartoz...

Jelentés látott napvilágot az 1884. év... május hó 26-27. a hajdumeyei gazdasági...

Debreczen város a tanügyért. A deb... ref. tanítók fizetése fedeztetik a város által...

A Telegdi féle fürdő-intézet előre nem... látott akadályok miatt meg néhány napig zá...

Egy jó családból való iskolát végzett... fiu egy piaci fűszer üzletbe tanuló felvéte...

X Alkalmazást nyer oly egyen, ki némi... biztosíték letétele mellett kellő qualificatióval...

X Kerestetik egy szolid, intelligens fiatal... ember, ki magát utazónak kiképeztetni haj...

Hazánk s a külföld. — Laube Henrik, a kiváló német szim... művész és ismert dramaturg, tegnap reggel hat...

ékeskedő. Mint két ellentétű bánatos lány, ki... bontott selyem dushajzatával, ugy áll ott a...

Alig van kazalja az élet, már a szántó... yas hasítja földjét első szántásra minden irány...

Folyosólya előtt, nagy kalitkában, két... óriási szép példányu fekete holló ugrál neki...

Két év alatt már sokat tanultak, mind... ent és mindegyik utánóznak a mi és a kik az...

Mátyás fekete seregéből való vartorony... őrzőjének, katonájának mondja e két hollót a...

A ház deli oldalán, fenyő, hárs és több... fele délszaki fák pompáznak, nyujtanak lombos...

Kelet és nyugot felől két óriási bokros... szomorú-fűz áll a gyönyörű kis park széléin,

gyermeknek többnyire különböző vallásfele... zethez tartoznak s nem is helybeli illetőségűek...

kezdte pályáját s egy bécsi lap legutóbb is... közölt tőle hosszabb elbeszélést. Kiváló sike...

— Az elűnt 30 000 frt. ügyének vizsgá... latalával a budapesti rendőrség által megbiz...

— Földregés. Konstantinápolyból írják... e hó 26-rol, hogy egy idő óta Cyprus felszi...

— Borzalmas kivégzés. Baumgartner Nán... dor kremsi fejeget, a ki felügyelőjét, Gist...

Budapesti sertesvásár. Kőbánya július... 31. — (A sertes-keres. csarnok távirati jelen...

Apró-cseprő. A tömeg szeret pihenni, csak azt kívánja... tőled, hogy minél kevesebb áldozatot kövessék...

SORS. Paha selyem párnás bölcöben ringatta... Hajdan a hű dalja,

OTT PIHEN MOST DURVA DESZKA KOPORSÓBAN... RA SENKI SEM HAJLIK — Szegény öreg ember dal, mese nélkül is

SZERKESZTŐI POSTA. Gr. Vay S. urnak, helyben. — Közlöjnek, rész... ben mi részben a „D. N.” Ért.

Nyilt-tér. Nyilatkozat. Melynek fogva alulírott F a r n a d köz... ségi előjáróság részéről elismertetik, miként...

Phönix biztosító társaság. vállalta magára, a tüzest rendszeres bejelen... tése után a Phönix biztosító társas...

Üzlet-megnyitás. Alulírott nagymesterutczai 1213 sz. há... zammal kisvendéglő és polgári bormérő helyi...

Gyulai László, p i n t e r m e s t e r . *) E rovatban közöltékért nem vállal felelő... séget a Szerk.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelő... séget a Szerk.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelő... séget a Szerk.

Revesz Balint utja Revesz Balint refer... 10 napig tartoz...

Jelentés látott napvilágot az 1884. év... május hó 26-27. a hajdumeyei gazdasági...

Debreczen város a tanügyért. A deb... ref. tanítók fizetése fedeztetik a város által...

A Telegdi féle fürdő-intézet előre nem... látott akadályok miatt meg néhány napig zá...

Egy jó családból való iskolát végzett... fiu egy piaci fűszer üzletbe tanuló felvéte...

X Alkalmazást nyer oly egyen, ki némi... biztosíték letétele mellett kellő qualificatióval...

X Kerestetik egy szolid, intelligens fiatal... ember, ki magát utazónak kiképeztetni haj...

Hazánk s a külföld. — Laube Henrik, a kiváló német szim... művész és ismert dramaturg, tegnap reggel hat...

ékeskedő. Mint két ellentétű bánatos lány, ki... bontott selyem dushajzatával, ugy áll ott a...

Alig van kazalja az élet, már a szántó... yas hasítja földjét első szántásra minden irány...

Folyosólya előtt, nagy kalitkában, két... óriási szép példányu fekete holló ugrál neki...

Két év alatt már sokat tanultak, mind... ent és mindegyik utánóznak a mi és a kik az...

Mátyás fekete seregéből való vartorony... őrzőjének, katonájának mondja e két hollót a...

A ház deli oldalán, fenyő, hárs és több... fele délszaki fák pompáznak, nyujtanak lombos...

Kelet és nyugot felől két óriási bokros... szomorú-fűz áll a gyönyörű kis park széléin,

Kelet és nyugot felől két óriási bokros... szomorú-fűz áll a gyönyörű kis park széléin,

